

## Отзыв

на автореферат диссертации Чиналиева Владимира Улукбековича на тему:  
«Формирование и реализации политики импортозамещения в промышленности России»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Российская экономика, испытывающая значительные трудности ввиду падения цен на энергоресурсы и введения против нашей страны санкций со стороны ряда зарубежных стран, нуждается в поиске новых подходов к импортозамещению, позволяющих в кратчайшие сроки снизить ее зависимость от импорта ряда технологий.

В связи с чем представленная работа, посвященная исследованию проблем и определению направлений реализации политики импортозамещения в экономике России и созданию системных основ функционирования в российской промышленности элементов национальной инновационной системы, содействующей ускоренному использованию достижений науки и технологий в деятельности промышленных предприятий, является весьма актуальной.

Новизна полученных автором результатов исследования заключается в том, что в нем, в частности:

- выявлены структурные диспропорции, свойственные российской экономике, в частности, ее энерго-сырьевая специализация и обосновано, что выходом из этой ситуации должно быть обеспечение глубоких структурных сдвигов в пользу наукоемких, высокотехнологичных секторов промышленности. в сумме характеризующихся, как реиндустириализация;

- разработан структурно-системный подход по реализации политики импортозамещения в экономике России на новой технологической базе, основывающийся на выявлении системных взаимосвязей между научно-технологической и производственной деятельностью хозяйствующих субъектов при осуществлении ими модернизационных мероприятий, основанных, как на традиционных – индустриальных, так и на перспективных постиндустриальных технологиях;

- предложены направления формирования высокоэффективной системы управления, на основе перехода от «стратегии научного обслуживания» к «стратегии научно-производственной конвергенции» с учетом образования новых межгосударственных экономических союзов;

- сформирована структура организационно-экономического механизма решения ключевых задач обеспечения устойчивого социально-экономического развития, на основе разработки и внедрения модернизационных преобразований при переходе к новому технологическому укладу, заключающаяся в направлении части прибыли от экспорта энерго-сырьевых ресурсов на новую индустриализацию.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования его результатов органами исполнительной и законодательной власти России, а также в практической деятельности промышленных предприятий России для реализации конкретных мер в области импортозамещения.

Судя по автореферату, работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументированно.

Основные положения проведенных исследований опубликованы в четырех монографиях и двадцати девяти статьях.

Вместе с тем, по автореферату имеются отдельные замечания.

1. Предложенный автором механизм проектного распределения ресурсов, полученных из различных источников в инновационно-индустриальную сферу

- может столкнуться, как с правовыми, так и с организационными трудностями при своей реализации на практике.
2. Далеко не все ведомства и инновационные предприятия пожелают стать участниками предлагаемой автором единой информационной платформы, позволяющей синхронизировать процессы НИОКР, ввиду закрытости подобной информации.

Однако приведенные замечания не снижают существенно ценности проведенного автором исследования.

Работа представляет собой законченное научное исследование. Она отличается актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью. Полученные результаты соответствуют уровню докторской диссертации по рассматриваемой специальности.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Чиналиев В.У. достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

профессор кафедры управления транспортно-экспедиционным обслуживанием  
ФГБОУ ВО «ГУУ», доктор экономических наук  
профессор

11.05.16



Метелкин П.В.

109542, Москва, Рязанский проспект, 99.

Телефон/факс: +7 (495) 377-89-14

Электронная почта: inf@guu.ru